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SİRKÜLER (2023’46) 

 

Konu: 5326 Sayılı Kabahatler Kanununa Göre Kesilen İdari Para Cezalarının Amme Alacakları 

Kanununu Kapsamında Tahsiline İlişkin Uygulama Tebliği. 
 

Tahsilat Genel Tebliği (Seri: B Sıra No: 18) yayımlanmış olup, bu tebliğde 5326 sayılı Kabahatler 

Kanununun Bazı Maddelerinin uygulamasına ilişkin usul ve esaslar belirlenmiştir.  
Bu tebliğ 01.06.2023 tarihinden itibaren yürürlüğe girmektedir. 

 

Bu tebliğde özet olarak aşağıdaki hususlara yer verilmiştir. 
 

5326 sayılı Kabahatler Kanunu, tüm idari para cezaları için genel usul kanunudur. Bu kanundaki 

düzenlemeye göre, kararların tebliğ usulü, hususi kanunda hüküm bulunmaması koşuluyla idari 

yaptırıma ilişkin kanun yolu,  
 

-İdari yaptırım kararında, haklarında idari yaptırım kararı verilen kişinin kimlik bilgisi, adresi, idari 

yaptırım kararı verilmesi gerektiren kabahat fiili, idari yaptırım kararında, fiilin işlendiği yer ve zaman, 
idari para cezasının tutarı, ödeme süresi, idari yaptırım kararına karşı başvurulabilecek kanun yolu (5326 

sayılı kanunun 27/7  inci maddesi),  ödeme ve taksitlendirme talepleri, ödeme yapılmaması halinde 

uygulanacak müeyyidelere yer verilmesi gerekiyor.  

 
-İdari yaptırım kararı 7201 sayılı Tebligat Kanunu hükümlerine göre tebliğ edilir. Bu tebligat elektronik 

ortamda da yapılabilir. 

 
-5326 sayılı Kabahatler Kanununun bazı maddelerinin uygulamasına ilişkin usul ve esaslara, 

 

-Kanunun niteliği, idari yaptırım kararı ve kesinleşmesine, İdari para cezasına cezanın tebliğ tarihinden 
itibaren 30 gün içinde kanun yoluna (dava açılmaması halinde )  başvurulmaması halinde idari para 

cezası kesinleşmektedir. 

 

-İdari para cezalarının gelir kaydı, ödeme süresi ve yeri ile takibine olarak; 
 

-İdari para cezalarında indirim ve taksitlendirmeye, idari para cezalarının tebliğ tarihinden itibaren bir 

ay içinde ödenmesi halinde idari para cezasının %25 inin tahsilinden vazgeçilerek kalan  %75’ i tahsil 
edilmektedir. Bir aylık ödeme süresi içinde ödenen idari para cezasına  şerh düşülmek kaydıyla  5326 

sayılı kanunun 27/7 maddesine göre itiraz hakkı (dava açma) vardır. Cezaya muhatap olanın ekonomik 

durumunun müsait olmaması halinde, idari para cezasının ödeme süresi içinde, cezayı veren kurumdan 
5326 sayılı kanunun 17/3 üncü maddesine göre taksitlendirme talep edebilir. 4 Taksitlendirme 4 eşit 

taksitte yapılmaktadır. Taksitlendirme başvurusu vergi dairesine de yapılabilir. 
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-Tahsil zamanaşımı ve ölüm halinin cezaya etkisi şöyledir. 

İdari para cezalarının tahsil zamanaşımı süreleri; 
10.000,00 TL den az olanlar için, 3 yıl, 

10.000,00 TL ile 19.999,00 Tl arasından olanlar için 4 yıl, 

20.000,00 TL ile 49.999,00 TL arasında olanlar için 5 yıl, 
30.000,00 TL ve üzeri olanlar için 7 yıldır. 

 

Zaman aşımı süresi; idari para cezasının kesinleştiği takvim yılını takip eden takvim yılı başından 

itibaren işlemeye başlar. 
 

-Tahsilatların aktarılması ve iade işlemleri ile diğer hususlarda; 

 
5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanununa Eki (ı), (II) ve (III) sayılı cetvellerde yer alan 

kamu idareleri (başsavcılıklar, mahkemeler tarafından verilenler dahil) genel bütçeye, 

 
Kamu kurumu niteliğindeki mesleki kuruluşlar ile diğer kamu kuruluşları tarafından verilenler, hususi 

kanunlarındaki haklar saklı kalmak kaydıyla genel bütçeye, 

 

Sosyal Güvenlik Kurumu ile Mahalli İdareler tarafından verilenler kendi bütçelerine  
 

Gelir kaydedilir. 

 
Ayrıca, bu Tebliği ile 5326 sayılı Kabahatler Kanununun bazı maddelerinin uygulamasını göstermek 

için 12/5/2007 tarihli ve 26520 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiş olan 442 Seri 

No.lu Tahsilat Genel Tebliği ile 432, 435, 436, 443 ve Seri: B Sıra No:14 Tahsilat Genel Tebliğleri 

yürürlükten kaldırılmıştır. 
 

5326 sayılı Kabahatler Kanun metnine bu linkte ulaşabilirsiniz. 

 
https://www.mevzuat.gov.tr/mevzuat?MevzuatNo=5326&MevzuatTur=1&MevzuatTertip=5   

 

(Resmi Gazete: 10.05.2023 tarihli 32186 sayılı) 
 

Söz konusu tebliğe resmi gazetenin aşağıdaki linkinden ulaşabilirsiniz. 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230510-13.htm  
 

Bilgilerinize sunarız. 

 
Saygılarımızla, 

 

TÜRKERLER Bağımsız Denetim 
Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.  
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